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المملكة العربية السعودية                                                         المادة : علوم

       وزارة التعليم                                                                    الصف : ثالث متوسط
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ابني الطالب العزيز : اقرأ في الصفحة (         إلى         ) قراءة مركزة ثم أجب عما يلي :
[image: image5.png]ASLGL) 3 4Bl | J gt

336 pand
(Lotg) 3yat gt
Yo O guwlti
Yoo Ol HLaldy
Yo U
fo ax
VEo o= gyl




عتمد شدة التيار الكهربائي على العوامل التالية : 
1) المقاومة الكهربائية :
 كلما زادت المقاومة كلما قلت شدة التيار الكهربائي .
2) الجهد الكهربائي :
كلما زاد الجهد الكهربائي  كلما زادت شدة التيار الكهربائي .
قانون أوم  :
الجهد الكهربائي (الفولت) =  شدة التيار ( أمبير)  ×  المقاومة ( أوم)
                                             ج = ت × م 

مثال1:

عند وصل مصباح كهربائي مقاومته 220 أوم بمقبس الحائط مر فيه تيار 0,5 أمبير . 
ما قيمة الجهد الكهربائي بالفولت الذي يزوده المقبس ؟
                                              الجهد = المقاومة × التيار
                                                     = 220 × 5, = 110 فولت

مثال2:

إذا وصلت مكواة كهربائية مقاومتها 24 أوم بمقبس الحائط مر تيار كهربائي مقداره  5 أمبير.

 فأ حسب قيمة الجهد الكهربائي الذي يزوده المقبس ؟
                                               الجهد = المقاومة × التيار
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                                                      = 24 × 5 = 210 فولت
مثال3:

ما قيمة التيار الكهربائي المار في مصباح يدوي مقاومته 30 أوم  إذا كان يعمل على بطارية جهدها 3 فولت ؟
                                                      التيار = الجهد ÷ المقاومة                                                          
                                                          التيار = 3 ÷ 30 = 1, أمبير
مثال4:

ما مقاومة مصباح كهربائي يمر فيه تيار كهربائي مقداره 1 أمبير إذا وصل بمقبس يزود بجهد كهربائي مقداره 110 فولت
                                                         المقاومة = الجهد ÷ التيار                                                         
                                                         المقاومة = 1 ÷ 110 = 009, أوم
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الدوائر على التوالي :
خواص التوصيل على التوالي :

1) إذا قطع هذا المسار تتوقف الأجهزة الكهربائية المتصلة بهذه الدائرة
2) نعطل أي جهاز يؤدي لتعطل باقي الأجهزة
3) عند إضافة جهاز جديد إلى دائرة التوصيل على التوالي تقل شدة التيار الكهربائي
علل لما يأتي / عند إضافة جهاز جديد إلى دائرة التوصيل على التوالي تقل شدة التيار الكهربائي ؟ 
أن لكل جهاز مقاومة تتناسب عكسياَ مع شدة التيار الكهربائي ومع ثبات الجهد فإن أي جهاز يضاف يقلل التيار بسبب ازدياد المقاومة

                                                           
الدوائر على التوازي :
خواص التوصيل على التوازي :

1) إذا قطع أحد هذه المسار فلن تتوقف بقية الأجهزة الكهربائية المتصلة بهذه الدائرة
2) نعطل أي جهاز لا يؤدي لتعطل باقي الأجهزة
3) تختلف  شدة التيار من مسار إلى أخر  بحسب مقاومة كل جهاز
علل لما ياتي : سبب توصيل المنازل على التوازي وليس التوالي ؟
ليعمل كل جهاز بشكل مستقل ولا يتأثر بتعطل أحد الأجهزة أو انقطاع أحد المسارات 

حماية الدوائر الكهربائية :
عند زيادة المقاومة الكهربائية  تسخن الأسلاك الى حد يمكن أن يؤدي الى حدوث
 حريق لذلك صممت قواطع كهربائية أو ( منصهرات ) في الدائرة الكهربائية 
كيف تعمل القواطع ( المنصهرات)؟

يتكون المنصهر من سلك فلزي دقيق ينصهر عندما يمر به تيار ذو شدة أكبر

 من المسموح به مما يسبب قطع الدائرة ( يحولها إلى دائرة مفتوحة)
القدرة الكهربائية :
هي المعدل الزمني لتدفق الطاقة الكهربائية في دائرة كهربائية،
 أو ( كمية  الطاقة المستهلكة في الثانية الواحدة)


وتقاس القدرة الكهربائية بوحدة           

تحسب القدرة الكهربائية عبر  العلاقة الرياضية التالية :

                                القدرة ( الواط) = التيار ( الأمبير ) × الجهد ( الفولت)
                                               قد = ت × ج
مثال1: 
ما مقدار القدرة الكهربائية التي يستهلكها مصباح الموصل بمصدر تيار كهربائي ذو جهد 110 فولت  وشدة تياره 0.55 أمبير

                                                 القدرة = التيار × الجهد
                                       = 55, × 110 = 60 واط  
مثال2:

تستخدم في مشغل الاقراص المدمجة بطارية جهدها الكهربائي 6 فولت فإذا علمت أن شدة التيار الكهربائي المار في المشغل يساوي 5,. أمبير . فما مقدار القدرة الكهربائية التي يستهلكها هذا المشغل ؟ 
                                       القدرة = التيار × الجهد
                                                             = 5, × 6 = 3 واط

مثال 3:

ما شدة التيار الكهربائي المار في محمصة خبز تستهلك قدرة كهربائية مقدارها 1100واط وتعمل على جهد كهربائي مقداره 110 فولت ؟
                                             التيار = القدرة ÷ الجهد
                            التيار = 1100 ÷ 110 = 10 امبير
مثال4:
تعمل مجففة ملابس بقدرة كهربائية مقدارها 4400 واط  إذا كانت شدة التيار الكهربائي المار فيها 20 أمبير 

ما مقدار الجهد الكهربائي الذيذ تعمل عليه ؟

                                  الجهد = القدرة ÷ التيار

                                  الجهد = 4400 ÷ 20 = 220 فولت


تكلفة الطاقة الكهربائية :

تعتمد على :

1) زمن الاستهلاك
2) قدرة الجهاز على الاستهلاك
3) التعرفة من الشركة
تبيع الشركات للمستهلك بوحدة كيلوات ساعة (KWh ) والتي تعني

مقدار الطاقة الكهربائية التي تساوي استهلاك 1000 واط  من القدرة بشكل مستمر لمدة ساعة واحدة
الكهرباء والسلامة :

1- الصدمة الكهربائية : هو مرور تيار كهربائي عبر جسم الإنسان 
2- الأمان من البرق

أ) تجنب الأماكن العالية و الحقول المفتوحة
ب) الابتعاد عن الأجسام الطويلة كالأشجار وسواري الأعلام وأعمدة الإنارة 

ج) الابتعاد عن خزانات الماء و الهياكل المعدنية المختلفة .
عنوان الدرس : الدائرة الكهربائية   





الفصل :





اسم الطالب :





أهداف الدرس :


1) توضح العلاقة بين الجهد الكهربائي والتيار الكهربائي والمقاومة الكهربائية في دائرة كهربائية .


2) تستكشف الفرق بين التوصيل على التوالي والتوصيل على التوازي .


3) تحسب القدرة الكهربائية المستهلكة في الدائرة .


4) توضح كيفية تجنب مخاطر الصدمة الكهربائية .
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هي دائره يسري فيها التيار الكهربائي عبر مسار واحد فقط





هي دائرة يسري فيها التيار الكهربائي على أكثر من مسار
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واط ورمزها “W”
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